



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pes.
 Fuera. Trimestre. 6 »
 Semestre. 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. 42 »
 NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5.337

HUESCA, Miércoles, 24 de Julio 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

El Gobierno espera que en la presente semana quede ultimada la labor parlamentaria

Entre dos extremismos

La política española busca con afán una posición de equilibrio dentro del régimen republicano. Los esfuerzos del Gobierno actual tienden a conseguirlo, y, aunque no fuera más que por esto, deberían ser aplaudidos y apoyados por todos los españoles —una mayoría, seguramente— que no gustan de soluciones radicales ni en un sentido ni en otro. Veo, sin embargo, difícil que hoy por hoy se llegue a esa posición de equilibrio.

La dificultad estriba, principalmente, a mi entender, en que, si hay una extensa opinión partidaria del justo medio en las propiamente llamadas cuestiones políticas, falta aún en la que es hoy el cogollo de los problemas de nuestro tiempo: en la cuestión social. Aquí son pocos los criterios ecuanímenes y, en cambio, son numerosísimos y apasionados—estaba por escribir cerriles— los criterios extremistas. Apenas hay más que el extremismo del propietario y el extremismo del obrero, no refiriéndome, al decir esto, a las respectivas conductas, sino a las ideas—de que aquellas conductas son reflejo—mantenidas tesoneramente por una y otra parte sobre la cuestión social y sus posibles soluciones.

Estoy persuadido hace tiempo de que el conflicto no ha de tener salida razonable mientras los partidos políticos que procuran sinceramente el equilibrio de la vida nacional no rompan todo contacto con los extremistas de una u otra banda y no vayan a establecer el área de sus opiniones y de su influencia en la zona más templada—que es, a la vez, la de mayor superficie y volumen—de la sociedad, en la zona de la clase media.

Por mucho que se trueque contra los partidos de clase, hay que convenir, guste o no guste, en que no sólo existen, sino que cada vez acentúan su carácter de expresión política de los intereses—no solamente los materiales, claro está—de una clase determinada. Podrá ser—y así ocurre en la realidad—que dentro de un mismo partido haya hombres de muy diversa procedencia social y que todos ellos, unidos por intereses morales, ideológicos, muy superiores a los materiales, quieran de buena fe marchar del brazo en todos los momentos. Pero la realidad es—y en esto sobran las ilusiones cándidas y las hipocresías convencionales—que el matiz social de todo partido acaba por revelarse en función de la clase que en él, por su número, por su calidad o por lo que fuere, logra tener influencia preponderante. Y, es más, si algún partido—y conozco alguno, al que no pertenezco, aunque tiene toda mi simpatía, en que se da este caso—trata de mantenerse equidistante de todo matiz clasista, acaba por desdibujarse y aun dividirse—moralmente al menos—, por desacreditar los principios ponderados de su programa y por perder eficacia como instrumento de gobierno y de conciliación social. Esto será todo lo lamentable que se quiera, pero es así. El que no lo vea es que está ciego o no lo quiere ver.

Si fuésemos pasando revista a los partidos políticos que están presentes en la vida pública de España, nos sería fácil agrupar a buen número de ellos—quizá no quedasen fuera más que dos o tres—en los polos opuestos del eje alrededor del cual gira la guerra, más que polémica, social. Pero, entre uno y otro bando, tendríamos—tenemos—fuerzas políticas considerables que, sin inexactitud e injusticia notorias, no podemos atribuir ni a un bando ni a otro. Y, analizando su característica social, llegaríamos—llegamos—a la conclusión de que polarizan, sobre todo, opiniones de la clase media.

Naturalmente, no se puede proibir a nadie, por su modo de ser social, por su posición en la jerarquía de la sociedad, la incorporación a un partido determinado. Puede haber, hay, aunque no abundan, hombres de alta posición económica que se sientan inclinados a cesiones justas y generosas de la propiedad en favor del trabajo, como también puede haber y hay, aunque escaseen, hombres de pobre posición económica que repudien las teorías y aspiraciones del extremismo obrero y se muestren propicios a soluciones de concordia con el capital. Pero, raro lo uno y lo otro, es en la clase media donde los partidos políticos de tendencia centro—centro derecha o centro izquierda según sus tendencias en otras cuestiones—deben buscar la masa de sus afiliados y simpatizantes.

Tiene este punto de vista especial aplicación cuando se trata de partidos que han incorporado a su programa la doctrina social católica. Me cuidaré mucho de negar «a priori» la religiosidad de nadie; pero así como en el terreno de la cultura, de la ponderación y de la tolerancia me parece la clase media superior a las demás, también la creo superior a ellas en el terreno religioso. Tanto el exceso como la carencia de bienes de fortuna suelen traducirse, por lo menos, en flojera espiritual. Desde luego, si la aflictiva situación de unos les hace creer insuficiente y hasta engañosa la solución cristiana de los problemas sociales, a otros su ventajosa posición les induce a no hacer caso de la doctrina social católica y hasta enojarse cuando la oyen. Ciertos aspavientos y alharacas contra la sincera exposición de esa doctrina que no acepta la tiranía y la explotación de nadie, pero la injusticia y los abusos de nadie tampoco, no tiene otra explicación.

La clase media, aunque en los últimos tiempos haya visto empeorada su situación—en parte, por los egosmos de arriba y las demasías de abajo—, se mantiene equidistante de la abundancia y de la escasez, en el terreno económico, y pronta a soluciones de verdadera justicia social, que son las rechazadas, con diversos pretextos, por los extremistas de los dos campos—el de la propiedad y el del trabajo—que batallan por el predominio del uno sobre el otro. Enemiga de los procedimientos de violencia, puede y debe ser el árbitro de la contienda que hasta aquí ha perturbado la sociedad. Siendo la clase más numerosa y culta, su papel en esta contienda puede ser decisivo. Y, como el sentido religioso de la vida está en ella mucho menos debilitado que en las otras clases, puede y debe ser la fuerza que haga triunfar la doctrina social católica, atrayéndose a los unos e imponiéndose a los otros. El partido político que logre agrupar a esta clase y recoger su espíritu, aunque pierda otras asistencias—que podrían serle dañosas si le deformasen su contenido social—tendrá asegurada la victoria.

OSCAR PÉREZ SOLÍS.

Este fué el parecer de los ministros en las impresiones políticas del Consejo de ayer

La construcción de ferrocarriles se hará teniendo en cuenta su utilidad y la situación presupuestaria

Madrid, 23 (23'30)

A la hora de costumbre se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux. Al salir, el ministro de Comunicaciones, señor Lucía, en calidad de secretario del Consejo, se detuvo a conversar con los informadores y a dar la referencia de lo tratado en la reunión ministerial.

Manifestó que el señor Gil Robles había dado cuenta al Consejo del brillante resultado de las maniobras militares realizadas en Asturias, y del estado de las fábricas de armas y municiones instaladas en dicha provincia, que visitó.

También dijo que ante las dudas que se han suscitado acerca del artículo 15 de la ley de 9 de Julio de este año, se ha acordado, interpretándolo no sólo a la letra, sino también con arreglo al espíritu que presidió al ser elaborada dicha ley, que no se harán adjudicaciones de trigos a las Asociaciones de propietarios de fábricas de harinas.

Se ocuparon asimismo los ministros de la cuestión ferroviaria y se acordó que se haga un estudio para ver cuáles son de mayor utilidad y, si las atenciones presu-

dosela a sus dueños sin indemnización de ninguna clase.

Tiene razón a las tierras para el que las trabaja o las quiera trabajar.

Y, claro, del mismo modo, los negocios industriales, para los obreros o para quien quiera ocuparse en ellos.

Y las fábricas y las empresas de los hermanos Busquets, dueños y explotadores de «El Liberal», deben ser expropiadas sin indemnización y repartidas entre los trabajadores y empleados de las mismas.

Y si «El Liberal» no defiende esta tesis demostrará que no hay lógica en el mundo.

O que cacace en absoluto de vergüenza.

Ellos mismos se denuncian

«La Libertad» se solaza con la colaboración de Hoyos y Vinent, el aristócrata que ahora se ha hecho comunista, y la exhibe llena de orgullo.

Estos periódicos «demócratas» se pasan la vida combatiendo a la aristocracia. Pero, ¡en cuanto un ejemplar de esa clase, traicionándola, se va con ellos, lo ponen por las nubes.

Igual que cuando pueden atraer se algún cura renegado.

También disfrutan los traperos el día en que recogen en la basurera harapos de buenas telas.

Total, que al combatir la Religión, como al atacar a las clases elevadas, no mueven a los demagogos más que un sentimiento infra humano: la envidia.

Pues que les aproveche.

Cómo acaban los perseguidores de la Religión

Calles ha huido de México. Se marcha al extranjero, huyendo de la Revolución, a disfrutar la buena fortuna que ha logrado amasar como gestor o explotador del negocio revolucionario.

Pero, huido al fin.

Y con todos sus millones, se lleva también una enfermedad terrible, de la que jamás podrá librarse: sus ilaças cancerosas.

A los tiranos que carecen de conciencia y no saben qué cosa son los remordamientos, Dios les da otros castigos.

Pero su justicia es inexorable.

puestas las permiten, se ejecuten en su totalidad.

Acercó de la labor parlamentaria a seguir fué parecer de todos los consejeros que se haga todo lo posible para que en esta misma semana quede terminada la labor proyectada.

La referencia oficial

Entre los asuntos tratados en la reunión ministerial figuran los siguientes:

Justicia: Nombramiento de delegados para dos congresos internacionales de Derecho penal.

Guerra: Adquisición de caretas contra gases asfixiantes y concesión de varias condecoraciones a jefes y oficiales que se mencionan.

Obras Públicas: Expediente para contratar los suministros de calefacción para los ministerios de Obras Públicas y de Agricultura. Proyecto de reforma de las obras a realizar en la carretera de Oviedo a Pola de Lena.

Idem de distribución de 55 millones para construcción de ferrocarriles.

Instrucción Pública: Decreto suprimiendo la Inspección general de primera enseñanza.

Otro dando normas para la distribución de los derechos en mérito abonados por los alumnos de la enseñanza libre en los Institutos nacionales de segunda enseñanza.

Ampliación al Consejo de ministros

No se podrán celebrar por ahora actos en favor de la amnistía

El Consejo de ministros se ocupó de varios asuntos, entre ellos el relativo al orden público en relación a los actos pro-amnistía. La cuestión fué planteada por el señor Portela en vista de las peticiones que le han dirigido para numerosos actos de esta índole. El Gobierno acordó no ser procedente una actitud de benevolencia para los autores de los sucesos de Octubre, mientras no se sustancien las causas que todavía están pendientes.

En algunos lugares éstos alcanzan más de cien. Además, la índole monstruosa de los crímenes cometidos no permite hablar de perdón.

Por otra parte tampoco es lícito ni verdadero hablar de que estos crímenes sean de carácter político.

Votaron en favor de esta conclusión el presidente y los señores Portela, Marraco, Gil Robles, Royo Villanova y demás agrarios y cedistas.

En cuanto a los ferrocarriles a construir, el señor Marraco dió a conocer la distribución de cantidades para el segundo semestre. Se acordó no ordenar obras en ferrocarriles que no sean reproducibles ni tiendan de un modo directo a aliviar el paro obrero. Entre los ferrocarriles, cuya construcción ha de ejecutarse en breve figuran el directo Madrid-Burgos, el Santander-Mediterráneo por Calatayud y el Cuenca-Utiel.

El ministro de Agricultura informó sobre el problema de los trigos y dió a conocer el hecho de que los mejores postores en los concursos celebrados, eran los fabricantes de harinas. Por eso preguntó si era procedente o no con-

Los concursos de retención de trigo

El de Huesca ha sido adjudicado a la Asociación de Labradores de Zaragoza y Sindicato Central de Aragón

MADRID, 23.—El Consejo de ministros celebrado hoy ha procedido a resolver los concursos de retención de trigo por cuenta del Estado, y posterior movilización, convocados en todas las provincias.

Han quedado rechazadas las proposiciones de las provincias de Teruel, Cádiz, Sevilla, Jaén, Navarra y Valencia, y no se ha presentado ptego en Almería, Alicante, Granada, Huelva, Málaga, Murcia y Soría.

En estas provincias se anunciará nuevo concurso en un plazo máximo de cinco días.

La adjudicación del concurso de la provincia de Huesca, sabemos que ha sido resuelto a favor de la ASOCIACION DE LABRADORES DE ZARAGOZA Y SINDICATO CENTRAL DE ARAGON, mancomunadamente, pues la otra proposición presentada no ha podido ser tenida en cuenta por exigir el artículo 1.º de las bases del concurso, que los concursantes debían de ser entidades agrícolas o económicas.

También sabemos que por el ministerio de Agricultura se había propuesto quedase sin efecto la adjudicación referente a esa provincia, toda vez que la proposición cosechada tenía mayores ventajas económicas que la que ha sido favorecida por la adjudicación. El Consejo de ministros creyó, por el contrario, que procedía efectuar la adjudicación, toda vez que había una proposición hecha dentro de los preceptos legales que regulaban la convocatoria.

siderarles como adjudicatarios, y en el seno del Gobierno prevaleció el criterio negativo.

El señor Gil Robles dió cuenta de las maniobras realizadas en Asturias y del excelente estado de las tropas. Por fin se trató del plan parlamentario para esta semana, acordándose que se dijera la Reforma Agraria y se comience a tratar de la ley Electoral. Sobre ésta, por lo menos, el debate de totalidad a fin de conocer la posición de las minorías.

El ministro de Hacienda contesta a unas declaraciones de Ventosa y se muestra satisfecho por la acogida de sus proyectos en la Bolsa

Después del Consejo de la mañana, el señor Chapaprieta recibió en su despacho a los informadores, a quienes comunicó algunas impresiones sobre la acogida que la Bolsa ha hecho a sus proyectos y especialmente al de conversión de bonos.

Le satisface grandemente que los mercados bursátiles se muestren favorables a sus iniciativas, y declaró que eso es un buen precedente para la aceptación de las mismas en el Parlamento.

Acercó de esto, manifestó que pensaba ver terminada en la tarde de hoy la discusión de los asuntos pendientes de su departamento.

Agregó que tenía interés en rectificar las declaraciones hechas por el ex ministro señor Ventosa, en las que ha dicho que el Gobierno francés ha necesitado más de veinte decretos para la implantación de determinadas economías en el presupuesto, y aquí se quiere hacer lo mismo con sola la ley de Restricciones. El señor Ventosa, dijo el ministro, no tiene en cuenta que en Francia como en España, lo primero es la ley de plenos poderes, y, una vez votada ésta, vienen los decretos complementarios, que es lo que yo pienso hacer en seguida. Esa manera de expresarse que tiene el político catalán no tiene más fundamento que el despecho que les causó el desvío de la Cámara en ocasión reciente con motivo de una votación.

Atentado frustrado contra el señor Gil Robles?

GIJÓN.—Se ha tenido conocimiento de que el teniente de la Guardia civil del Grupo móvil de Gijón, señor Alonso Celada, cuando prestaba servicio de vigilancia con guardias a sus órdenes en la línea del Norte, a las nueve y media, entre las estaciones de Ujo y Pola de Lena, encontró en la vía de dicho ferrocarril, y momentos antes de pasar el expreso en que regresaba a Madrid el señor Gil Robles y su séquito, una bomba encendida, que retiró inmediatamente con ayuda de los guardias. Dicha bomba presenta una abolladura, como si hubiese sido arrojada al lugar en que apareció desde algún monte próximo a la vía.

La tormenta de anoche

Sobre las once de la noche se desarrolló una furiosa tormenta con aparatosos relámpagos y truenos, lloviendo copiosamente durante largo rato.

Las mismas noticias y a igual hora recibimos de Zaragoza, donde también tronaba imponentemente.

Debido a esta circunstancia el servicio telefónico que recibimos directamente de Madrid sufrió un grave contratiempo, ya que inutilizaron las líneas entre Huesca y Zaragoza, y a partir de la hora indicada quedó cortado.

A la hora de cerrar esta edición no conocemos detalles de las consecuencias que para el campo haya podido tener la tormenta.

DE SOCIEDAD

Se halla algo aliviada de su grave dolencia la distinguida y virtuosa señora doña María Lasala de Murillo. Deseamos un total y pronto restablecimiento.

— Para Escarilla salió, con el fin de pasar unos días, nuestro querido compañero de Redacción don Adolfo Aquilué.

— Se halla completamente restablecida de su pequeña indisposición la respetable señora doña Juana Miravé, viuda de Lasala. Lo celebramos.

Notas

Son así las cosas

Aprobada la ley de Restricciones va a comenzar la poda en los gastos públicos, o al menos así se lo propone realizar el ministro de Hacienda.

«El que no trabaja, que no cobre», parece ser el lema de la nueva cruzada.

De antemano podemos asegurarse que hay ya gentes inmunitizadas contra esta norma de justicia; los señoritos socialistas seguirán arrebatando al Tesoro pú-

blico el medio millón que cobran en dietas de diputados y sus familias, sin trabajar ni comparecer por la Cámara.

Y Chapaprieta hará como que no se enteró.

¡Son muy grandes esos «mártires» del proletariado! Ya tienen ellos bastante tarea con ir a predicar por ahí que «el que no trabaja que no coma». Y con pasar por la caja a fin de mes.

Predicar y dar trigo

A «El Liberal» le sabe muy mal que se deje sin efecto el inmenso robo cometido por las Constituyentes, al apropiarse las fincas de la grandeza española, quitán-

En la sesión de Cortes de ayer se suscitó un vivo diálogo entre Royo Villanova y Cirilo del Río

NOTA DEL DIA

El Gobierno ha señalado el programa parlamentario para la presente semana, última seguramente, del actual período de Cortes. Ninguna novedad ha introducido en el ya publicado. Pero ha hecho constar su decidido propósito de sacar adelante la batallona Ley de reforma agraria. Por otra parte, se espera que la obstrucción anunciada a este proyecto por los sectores izquierdistas no llegue más allá de constituir un gesto para consuelo de la galería adicta. Con ello y con que se comience a discutir la ley Electoral, todos quedarán bien y podrá cerrarse el Congreso hasta el Otoño.

Efectivamente, ayer se reanudó el debate sobre el proyecto de reforma de la Reforma agraria. Poco hay digno de ser destacado en él. La intervención del señor Del Río, que mantuvo en un mitín celebrado el domingo en Málaga la bondad de la ley y de las expropiaciones sin indemnización, fué escuchada con interés. Quitó hierro en su discurso de ayer, a sus afirmaciones anteriores, pues dijo que también él es contrario a las expropiaciones lisas y llanas de los derechos de los propietarios. El ministro de Marina contestó adecuadamente a los adversarios de la actual situación, con un discurso que fué muy aplaudido.

También lo fué el señor Calvo Sotelo al tratar del proyecto de conversión de deuda pública presentado por el ministro de Hacienda, demostrando el gran dominio que tiene de las cuestiones financieras y económicas y ofreciendo varias sugerencias que fueron recogidas por el señor Chapaprieta y rubricadas por la Cámara con su asentimiento.

Y nada más. Ahora, a ir esperando que pasen los días que faltan hasta fin de semana, y luego a gobernar normalmente hasta el otoño.

LIBROS Y REVISTAS

«Un siglo de cristiandad en el Japón», por el Padre Constantino Bayle

La cristiandad del Japón es como un milagro entre los milagros de la historia de la Iglesia. Por la rapidez asombrosa con que aquel pueblo, el más noble y despierto de Oriente, abrazó la fe llevada por San Francisco Javier y sus dos compañeros, también españoles; por el fervor de los neófitos, lo mismo de los reyes y samurais que de los campesinos y pescadores; por la furia de la persecución, que arrasó campo de tan halagadoras esperanzas; por el número de los mártires, centenares de miles, que iban a la cruz o a la hoguera vestidos de gala, como a una fiesta; por la maravilla, por nadie sospechada, de conservarse dos siglos el Cristianismo puro, sin Sacramentos, sin sacerdotes, sin ayuda humana, cuando la Cristiandad del Japón se miraba como un hecho pasado en la Historia, que no dejó otro rastro sino la gloriosa lista de sus confesores.

Al estudiar la labor evangelizadora de España, pocos reparan en este rincón; lo creen de otros pueblos. Y no obstante, española fué la epopeya, no total, pero sí en gran parte. Pues aunque la misión la inició Portugal y los galcones de las quinas llevaron a Javier, y a la Asistencia portuguesa perteneció la provincia del Japón de la Compañía de Jesús, que fué la que más trabajó y consiguió en las conversiones, pero desde el siglo XVII, desde que arreció el empeño de los frailes en matar la fe, Manila se convirtió en el centro de las expediciones de religiosos españoles, franciscanos, dominicos, agustinos, y en lugar de refugio para los desterrados por su religión.

Los reyes de España y los gobernadores de Filipinas tomaron a punto de honor, de honor cristiano, hacer cuanto estuviera de su parte para sosegar la tormenta o disminuir sus estragos con embajadas, con expediciones, con limosnas, con el envío disimulado de misioneros; hasta que la expe-

riencia los desengañó de que el socorro de la Cristiandad era de todo punto imposible.

Sobre el Japón cristiano hay copiosa bibliografía, desde las cartas de San Francisco Javier y sus sucesoras, hasta los descubrimientos que cada día salen a la luz en los archivos públicos y privados de las Ordenes religiosas. Cada una de ellas pone laudable diligencia en publicar las relaciones de sus mártires y misioneros y aumentan sin cesar los libros, folletos y artículos sobre los albores, esplendor y ocaso de aquella Cristiandad.

El autor del presente tomo ha buscado en ese inmenso material

La sesión de Cortes Al discutirse la reforma de la Reforma Agraria, se suscita un vivo diálogo entre el ministro de Marina y don Cirilo del Río

A las cuatro menos diez, comienza la sesión con escasa concurrencia.

El señor Fábregas explica una interpelación al ministro de Obras Públicas sobre construcción de ferrocarril Zamora-Coruña.

El señor Cid se suma a las manifestaciones del orador. El señor Quiñones, de Unión Republicana, se queja de que no haya sido atendido su deseo de interpelar sobre este mismo asunto al Gobierno. El señor Calvo Sotelo, interviene en pro del proyecto con el que se podrá aliviar en gran manera la crisis de trabajo.

Es denegado el suplicatorio contra la diputada socialista Margarita Nelken.

Se pone a discusión el dictamen de Hacienda sobre conversión de Deuda.

El señor Calvo Sotelo consume un turno en contra y estudia las conversiones de Deuda realizadas en diversos países comparándolas con éstas que se proyecta. Dice que se podrá obtener un beneficio de cien millones, pero los noventa y cinco de déficit que todavía habrá, no sabe cómo podrá cubrirlos el ministro.

El señor Chapaprieta agradece las manifestaciones del ex ministro de la Dictadura y las estima de tal importancia que promete estudiarlas detenidamente. Declara que su propósito es, empujar a los capitales hacia la industria. Recuerda un decreto de 1931 prohibiendo la exportación de títulos y metálico que ahora no responde a ningún fin práctico.

Se da por terminado el debate de totalidad y tras una breve intervención de los señores Barcia y Villalonga en la discusión del articulado, queda definitivamente aprobado el proyecto.

A continuación es puesto a de-

bate la reforma de la Reforma Agraria.

Se aprueba una prórroga de la sesión por menos de dos horas.

Cirilo del Río consume un turno en contra y dice que él no es partidario de la reforma, porque si la primera ley obtuvo un considerable «quorum» en las Constituyentes, no es lícito a estas Cortes de menor categoría, reformar con una mayoría de votos.

El ministro de Marina dice que no puede admitir la teoría, mucho menos cuando con esta reforma se va contra las absurdas expropiaciones sin indemnización.

El señor del Río, contesta diciendo: Pues va a ir contra la Constitución.

El ministro de Marina dice que lo anticonstitucional es la expropiación sin indemnizar y añade que este Gobierno ha tenido que venir a defender a la República, siendo verdaderamente extraño que los agrarios tengan que dedicarse a dar a la República su verdadero espíritu.

Termina diciendo que no es buen republicano el que está al lado de las instituciones cuando por parte de las izquierdas se trabaja todo lo posible por desprestigiarlas.

El señor Del Río dice que no es partidario de las expropiaciones sin indemnización y que él no es de derechas ni de izquierdas.

Intervienen los señores Daza y Sánchez Albornoz y a continuación lo hace el ex ministro señor Jiménez Fernández, quien defiende calurosamente el proyecto, por cuanto tiende a acabar con la gran injusticia de perseguir a los caballeros, arrebatándoles una propiedad que tienen adquirida con títulos muy legítimos.

Intervienen también los señores

Noticias breves

GIJÓN.—Los Ayuntamientos asturianos han celebrado una reunión, acordando protestar de la ley de Coordinación sanitaria.

PAMPLONA.—La Diputación provincial ha tomado el acuerdo de destinar seiscientos mil pesetas a construcción de carreteras.

VITORIA.—Han sido apedreados varios toreros que iban en un auto, resultando con heridas «Torquitos» y Jaime Noaín.

SAN SEBASTIAN.—Debido a las gestiones realizadas, se considera terminado el conflicto de los madereros de Pasajes.

PAMPLONA.—Los tradicionalistas preparan numerosos festejos para el día de Saniago, Patrón de España.

BILBAO.—En el Arrenal se han oído varios disparos, cudiendo la alarma. Resultaron ser producidos por pistola detonadora. El autor quedó detenido.

BURGOS.—En la calle de San Esteban, 27, cayó al patio desde un cuarto piso un niño, resultando muerto.

LERIDA.—Ha sido suspendida la publicación de un periódico comunista y multado en dos mil pesetas.

BARCELONA.—Ha sido detenido por la policía un súbdito alemán, que ha sido expulsado dos veces de España por la policía. Ha ingresado en la cárcel por quebranto de expulsión.

LERIDA.—Ha sido publicada la lista del nuevo Ayuntamiento, en el que están representados los partidos gubernamentales.

TARRASA.—Continúan haciéndose pesquisas para la detención de los autores del asesinato y atraco a don Joaquín Balde Murcia, ocurrido en la madrugada anterior cerca de Viladecaballs.

OVIEDO.—En el café Oriental ha estallado una bomba, sin causar víctimas. Otra ha sido hallada en el café Galicia.

MALAGA.—En Adrales se ha inaugurado el nuevo templo levantado para sustituir al que fué quemado el 12 de Mayo de 1931.

Primo de Rivera, y Días Pastor, de Unión Republicana, y queda en el uso de la palabra para la sesión de mañana, el señor Blanco Rodríguez.

A las diez y media de la noche levantó el señor Alba la sesión.

Un muerto y varios heridos en un accidente automovilista

SEVILLA.—A última hora, se ha sabido que en las proximidades de Sevilla, ha ocurrido un accidente automovilista de alguna importancia a consecuencia del cual han resultado un muerto y varios heridos.

Se desconocen detalles de lo ocurrido así como los nombres de la víctimas.

Extranjero

Norteamérica aumenta la oficialidad de la marina de guerra

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt ha firmado hoy un decreto por el que se aumenta en más de mil plazas la oficialidad de la marina de guerra. Este decreto que no era esperado, ha llamado la atención en los medios políticos del país.

Maniobras aéreas sobre Londres

LONDRES.—Anoche se practicaron maniobras aéreas sobre esta capital para comprobar la eficacia de los medios de defensa contra las supuestas agresiones de que pudiera ser objeto la capital en un caso de guerra. Las escuadrillas del supuesto enemigo contaban con un efectivo de ciento setenta y cinco aviones.

Continúan los disturbios en Belfast

BELFAST.—En una nueva colisión que se produjo anoche en el distrito de New Townards Road, un hombre resultó muerto de un disparo.

Un color nuevo en una prenda usada, es una prenda nueva. TINTORERIA POLO.

La tormenta que se desencadenó durante la noche anterior sobre esta capital hizo imposible la recepción de nuestro servicio diario de información telefónica. Venciendo grandes dificultades podemos ofrecer hoy a nuestros lectores una parte del citado servicio, esperando que seremos disculpados indulgentemente por las deficiencias que contiene, y que son originadas por causas ajenas a nuestra voluntad.

las noticias con juicio sereno y diligencia amorosa. Constreñido a ceñirse a un marco demasiado angosto, por necesidad desflora muchos aspectos y cercanos episodios interesantísimos. Mas ha procurado que el conjunto sea completo; esto es, que refleje fielmente las diversas fases de la tragedia espantosa de un millón de cristianos

barridos del mundo en poco más de treinta años.

Tragedia que hoy vuelve a sonrosar sus páginas con primicias que hacen esperar el cumplimiento estable de las magníficas esperanzas que el apóstol navarro puso en el pueblo japonés.

Numerosas plazas de policía

con 3.750 pesetas e indemnizaciones. No se exige título. Edad; 21 a 35 años. Instancias: treinta días. PREPARACION, 50 pesetas mes. CONTESTACIONES REUS. Folleto con detalles, gratis. «Extraordinarios éxitos en todas las convocatorias, varias veces el número uno.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc., en la

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.250 - Madrid

Un servicio rápido. LUTOS EN OCHO HORAS. TINTORERIA POLO.

SUCESOS

Accidente de automóvil

Notifican de Monzón que dirigiéndose a Barbastro un auto conducido por su dueño José Albeza Ejerique, de 29 años, empleado en una clínica de Barcelona, Ricardo Asir, ayudante en la refinería química, y los vecinos de Monzón José Castro Garreta, de 32 y Francisco Roda Ochoa, de 23, al llegar al kilómetro 66, a causa de un patinazo, el coche se precipitó a la alcantarilla de la carretera; Ricardo Asir resultó con la fractura de la tibia de la pierna izquierda y el femur; el joven José Castro, con lesiones de pronóstico reservado; y los restantes ocupantes con lesiones leves.

Incendio

De Arañones comunican que en el monte del Estado, número 240, término de Canfranc, se declaró un incendio que alcanzó cinco hectáreas de extensión; se quemaron doce mil pinos de plantación artificial de este año.

La causa se atribuye a una chispa deaprendida del tren correo.

EN SAN PEDRO

La Novena del Carmen

Continúa celebrándose en San Pedro la Novena dedicada a la Virgen del Carmen con la solemnidad que días pasados hubimos de resaltar.

El esplendor extraordinario de dichos cultos en este año ha sido

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

MAÑANA, JUEVES: TRES GRANDES SESIONES, TRES

Reprise de la soberbia superproducción presentada por «Atlantic Films».

NOCHES MOSCOVITAS

El encanto de la sublime ANNBELLA y el arte vigoroso de Harry Baer y el violín de RODE

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

HOY Y TODOS LOS DIAS

POR LA TARDE, asista usted al selecto BAILE VERMOUTH, y por la NOCHE al extraordinario BAILE concierto

Orquesta MERRY-BOYS

Esmerado servicio de ambigú

Por la noche, señores, gratis

Acuda usted y pase la velada en el PARQUE DE ESTUDIOS Parque del Deporte

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Nota de la Alcaldía.—Colonia Escolar

Facultada esta Alcaldía para organizar la segunda Colonia Escolar que ha de pasar en Santa Elena (Biescas) del 15 de Agosto al 15 de Septiembre, y recogiendo criterio municipal sobre el particular, ha señalado el número de doce escolares de clase media que podrán formar parte de la misma, mediante el previo ingreso en Depositaria municipal de la cantidad individual de ciento veinte pesetas. En este precio están incluidos los gastos de viaje estancia y servicio médico.

Los padres o encargados de muchachos de ambos sexos, no mayores de catorce años, a quienes interesa lo que queda dicho, pasarán por la Secretaría municipal en la que serán informados sobre este asunto, antes de día 31 del mes en curso.

La Alcaldía, en vista de las circunstancias que concurren en ca-

da caso, admitirá o no a los aspirantes.

Quicena

Fiestas del Patrono

Firmados por nuestro particular amigo de Quicena, don Antonino Puértolas, hemos recibido unos versos anunciando los festejos que en dicho pueblo tendrán lugar en honor a su Patrono Santiago Apóstol.

Habrà ronda la víspera, solemne fiesta religiosa con sermón el día del Santo, corrida de sacos, bolles y otros festejos.

Ha sido contratada la orquesta Ramos.

Según nuestro comunicante este año prometen ser muy animadas las fiestas de Quicena.

También hace una invitación a todos cuantos con su asistencia deseen realzar las mencionadas fiestas.

Teléfono de "La Tierra"; 75

RELIGIOSAS

24 DE JULIO

Santos de hoy

Santos Vicente, Francisco y Víctor.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, se aplicará en sufragio de don Pedro Echevarría.

Mañana, en la Catedral, a las nueve y media, oficio solemne con sermón por el muy ilustre señor don Antonio Crespo.

Mañana, festividad del Apóstol Santiago, el Rosario de la Aurora se celebrará en la iglesia de San Lorenzo, a las seis, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de la señorita Luisa Gosá (q. e. p. d.)

Este número ha sido visitado por la previa censura

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.

Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.

Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.

Especial número 8, de 2'30 pesetas libra, a 1'80.

Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.

Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.

Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.

Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.

Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.

Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.

Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.

Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

LA TIERRA

Se vende en HUESCA en el kiosco de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 3, Huesca

Triumph

La insuperable maquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje

Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Surfido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 23 de Julio de 1935

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	78'60
Bonos oro 6 por 100	237'75
Obligaciones Tesoro 5 por 100	100'90
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	100'20
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con.	98'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	99'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	99'00
Deuda amortizable 3 por 100, 1928.	83'00
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	99'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100.	101'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.	112'50
Acciones Banco de España	589'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	236'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos.	143'00
Acciones F. C. Norte de España	240'00
Acciones F. C. M. Z. A.	185'00
Acciones Unión Española de Explosivos	643'00
Acciones Chades	000'00
Telefónica preferente	113'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
Paris, cheque	48'35	48'45
Francos belgas.	123'50	124'00
Londres, cheque	36'30	36'40
Francos suizos.	239'25	239'50
New-York	7'32	7'34
Liras	60'20	60'40
Marcos	2'94	2'96

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

BICICLETAS

de todas clases y marcas desde 150 ptas.

Máquinas y cuadros especiales para corredor. Piezas en duraluminio. Accesorios de todas clases a precios baratísimos. Reparaciones garantizadas

Venta exclusiva de las famosas bicicletas «Orbea», «G. A. C.», «B. H.», «Ráfaga», «Expres», «Avión» y «España»

Comprando cualquiera de estas marcas adquiere la máxima garantía

Contado-Plazos-Cambios-Alquileres Únicamente en:

Exclusivas LOPEZ

■ Avenida República, 43 - Teléfono 22

BINEFAR

EXPRES GRAN LUJO

¿Queréis aprovechar estupendamente vuestras vacaciones? Lo conseguiréis inscribiéndoos al gran viaje que a precios increíbles organiza «La Ayerben» por Asturias y Galicia, con un itinerario que es imposible mejorar, a base de todas las comodidades y que partirá de ésta el día 25 del mes actual.

No dudéis y designad a esta excursión vuestra predilecta. Precios y datos, Berenguer, 2 Teléfono 314.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS 24

DE LA TARDE

Movimiento de población

Durante la última semana se ha observado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS.—Carlos Abadías Trasmontán, Concha San Agustín Más, Enrique Abós Arnal, Carmen Pulacio Soro.

DEFUNCIONES.—María Monserrat Brusau Chapullé, Clementa Soler Puyol, Petra Andreu Burro, Margarita Cabrero Seral, Francisco Salas Salcedo, Vicenta Pérez Mañas, Gonzalo Gil-Delgado Crestar.

MATRIMONIOS.—Miguel Martínez López y Joaquina Bardají Barlés.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESOS		
	Número de reses	Libras	Marcs
Carneros	27	421	300
Corderos	46	411	600
Borregos			
Ovejas	8	102	400
Ternascos	22	128	800
Vacas			
Terneras	5	664	000
Cerdos			
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	108	1.728	190

Huesca, 23 de Julio de 1935.

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Pedidos al fabricante: MARIA-NO GAVIN PRADEL. TARDIENTA.

GRANERO

para alquilar, junto a la plaza de Santo Domingo, de esta capital. Informará Agustín Gota, Calle de Lanuza, núm. 44.

Se vende yegua

con su cría; inmejorable para todo. Igualmente se cambiaría por vaca de leche. Informes: Padre Huesca, 35.

Traspaso

Bar, con reservado para meriendas.

Facilidad de pago.

Padre Huesca, 6. Teléfono 344.

Ama

de 26 años de edad, casada, se ofrece para criar en su casa. Informes en esta Administración.

Almorranas

Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una

ZARAGOZA

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgoñés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANOBRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, prel.—HUESCA

Suscribase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

GRAN BALNEARIO DE TIERMAS

Provincia de Zaragoza

Aguas Clorudado Sódicas Sulfurosas

Curaciones maravillosas de reumatismo, gota, parálisis, sífilis y enfermedades de los bronquios, matriz y corazón.

Las únicas en España que por su abundantísimo caudal permiten tomar los baños en agua corriente por su temperatura de 41 grados en el punto de emergencia y 38 en las pilas y piscinas; no es necesario ni calentarlas ni enfriarlas, y la poca distancia que se emplea del punto donde nacen, hacen que conserven el poder curativo, siendo rápidas y sorprendentes las curaciones del reumatismo y las neuralgias, como la elástica especialmente.

Recientes estudios han demostrado que los niños escrofulosos y anémicos se curan también en Tiernas. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Servicio de automóviles a los trenes correos de Liédena y Jaca. Se entregan folletos gratis en el KIOSCO X, Porches, Huesca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador del Balneario, en el mismo, el que les contestará a correo reguido.

Cursillos especiales Magisterio

¿Vaella usted en presentarse?

No lo haga y vaya tranquilo a ellos con la preparación que le proporcionarán

D. José M.ª Gracia, D. M. Vispe y D. José Casasús

Informes: Sancho Ramírez, número 24

Avances científicos

Cómo se fotografía el interior del estómago

Uno de los más recientes métodos de investigación en la patología del estómago lo constituye la «gastrofotografía» que ha entrado en la práctica corriente gracias al ingenioso aparato ideado por los doctores Porges, Hellperr y Pack, que tiene la forma de un diámetro y todo el aspecto de una sonda gástrica ordinaria.

Este minúsculo aparato fotográfico está dotado nada menos que de diez y seis objetivos, permitiendo obtener a la vez diez y seis vistas panorámicas de la cavidad gástrica. Estos diez y seis objetivos permiten cubrir casi toda la extensión de la mucosa del estómago y obtener imágenes directas que pueden ser examinadas luego mediante el estereoscopio con un relieve muy apreciable del que podríamos denominar «paisaje gástrico».

Recientemente ha sido descrito este aparato ingenioso por los doctores Garin y Bernay, médicos de los Hospitales de Lyon, en la revista médica Guerir, explicando su funcionamiento y dando a conocer los resultados beneficiosos que puede reportar al enfermo para el mejor diagnóstico de su lesión.

Esta nueva cámara fotográfica, destinada a obtener interiores del estómago, se carga, como todas, en el laboratorio a la luz roja, con ocho películas, que son las encargadas de recoger en su superficie las diez y seis impresiones (a dos por película) correspondientes a los diez y seis campos fotográficos a lograr.

Todo el aparato se recubre inmediatamente de baldrich, membrana muy fría, muy suave y muy resistente, que se obtiene del intestino del cordero y que se coloca por fuera de los objetivos con una seda muy delgada y muy fuerte.

Así preparada la minúscula cámara fotográfica, se la introduce por la boca, esófago, hasta el estómago, siguiendo la marcha de la misma mediante una pantalla radioscópica. Una vez situada en el lugar elegido, se inyecta aire para inflar la bolsa del baldrich, que sitúa las paredes gástricas a la suficiente distancia de los objetivos fotográficos. Una simple presión hecha desde el exterior hace estallar la bolsa de baldrich, y una centésima de segundo después se produce, por contacto eléctrico una chispa luminosa de 20 000 bujías, mediante el paso de una corriente instantánea que quema un hilo de Wolfram, situado en una pequeña ampolla de cristal, en el centro del aparato, entre los dos planos de los ocho objetivos.

La introducción de la sonda fotográfica es muy sencilla, y por ser absolutamente indolora, no exige anestesia alguna. La rotura del baldrich, muy suave y en una atmósfera de aire a baja presión, no la percibe el enfermo.

Toda la maniobra, incluso el tiempo de introducción de la sonda, no requiere más tiempo que unos veinte segundos, sin que constituya para el enfermo, ni molestia alguna, por tratarse de una maniobra totalmente indolora. Como quiera que no necesita el enfermo llevar a cabo ningún aprendizaje, son muchos los que se someten voluntariamente a este nuevo método exploratorio.

La fotografía endogástrica permite igualmente demostrar las razones de que los antiguos operados de estómago vuelvan a padecer de esta víscera, de tan decisiva influencia en la euforia de nuestra existencia. Es posible, con este nuevo procedimiento, obtener una serie de fotografías de la anastomosis o sutura de estómago al intestino producida por el cirujano, demostrando si esta comunicación fraguada por el bisturí del operador, se encuentra estrechada o reducida, no permitiendo el paso correcto de los alimentos a su través; puede verse si esta comunicación gastro-intestinal se encuentra inflamada; si los pliegues mu-

cosos que la rodean se hallan tumefactos, obstruyendo la libre comunicación entre ambos órganos, o si, lo que es peor aún, sobre la misma cicatriz primitiva se ha asentado una neoformación de tipo canceroso.

En algunos otros casos, la anastomosis o soldadura establecida entre el estómago y el intestino puede ser correcta; pero la mucosa correspondiente se encuentra enferma en mayor o menor extensión. Y entonces la conducta del médico variará según las circunstancias y podrá establecer la necesidad de una nueva intervención operatoria o de limitar el tratamiento a una sencilla terapéutica medicamentosa, deducidas del examen de las fotografías obtenidas.

Tiene una principalísima y vital importancia la gastrofotografía, puesto que con ella puede el especialista diagnosticar un cáncer en su principio, cuando los síntomas clínicos o radiográficos no dicen nada todavía.

Existe en gastropatología un capítulo, todavía no bien conocido a fondo, cual es el de las gastritis, que no pueden ser diagnosticadas por los simples síntomas que presenta el enfermo, ni aun por los que nos da la exploración radioscópica o radiográfica, y que, sin embargo, nos muestra bien claramente la fotografía de la mucosa. Ella permite establecer con toda seguridad el tratamiento médico o quirúrgico, significando, por lo tanto, este método exploratorio, no sólo un guía de extraordinario valor para el diagnóstico, sino para sentar un tratamiento eficaz.

Queremos recordar antes de dar por terminada esta crónica, esquemáticamente expositiva, de este nuevo adelanto exploratorio, el recordar aquella conferencia que allá por el año 1918 dió en nuestra Facultad de Medicina un americano apellidado Gersbhergs, que ya entonces pretendía obtener fotografías de la mucosa del estómago introduciendo una película en la cavidad gástrica, y que seguramente recordarán algunos de los profesores de San Carlos. Sería necesario entonces reivindicar para este médico (?) norteamericano la primacía de este descubrimiento, si quiera fuese en una forma rudimentaria, y para España el honor de haber recibido por primera vez en el mundo científico la idea de obtener fotografías de la mucosa gástrica, método que puede constituir, que parece constituir ya, un positivo adelanto en el diagnóstico y en el tratamiento de las afecciones digestivas.

DOCTOR FERNÁN PÉREZ.

EN EL HOSPITAL

Triduo a Santa Ana

Hoy, día 24, darán comienzo en la Iglesia del Hospital, los cultos siguientes: A las 6'45 solemne triduo a Santa Ana. El día 26, a las 10'15 misa solemne, con sermón, a cargo del doctor don Benito Torrellas, secretario de Cámara; por la tarde termina el triduo a la misma hora; todos los días se dará a adorar la reliquia; visitando la Iglesia se gana indulgencia plenaria.

Se vende

piano en buen estado. Se dará en condiciones ventajosas. Informes: Calle San Justo y Pastor, número 1, 1.º

Concierto público

De las seis menos cuarto a las siete y media dará hoy la banda militar un concierto en el paseo de la Estación.

Leo V. LA TIERRA

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Con el título de «La ayuda del comprador», dice que está bien evidente que todos son unos y los mismos. León y serpiente ambos viven en la selva, que es su ambiente natural. Y en la selva ya se sabe que el hombre sólo puede penetrar con salacof y rifle»

LA NACION

«En un círculo de recreo o de cultura, basta una sola bola negra—dice—para eliminar a un señor. 189 bolas negras constituyen, pues, un lastre muy pesado. Con ese lastre no se puede andar. Creemos, sin embargo, que mucho más que eso pesa lo de Casas Viejas, y... ya ven los lectores... se anda, por ahí, en libertad. En libertad todos menos Rojas. ¿Cuándo se le amnistia? Nosotros vamos a pedir esa amnistía.»

INFORMACIONES

«Disfrazados con pieles de leóns de cordero—escribe—según la

conjuntura, los marxistas reanudan la acción de su fábula revolucionaria; nos consta que las autoridades, percatadas de esos manejos, no ceden en su actitud vigilante, como lo prueban los recientes y loables servicios policíacos mencionados. Pero el ánimo español, cuyo principal defecto fué siempre la falta de memoria, conviene mostrarle y recordarle cuál es la actitud sin enmienda de los eternos perturbadores de la paz pública.»

DIARIO DE MADRID

«Se refiere a las cuestiones económicas y después de tratar concretamente de la conversión de la Deuda amortizable escribe: «La política de economía ha entrado en la fase más dramática e interesante. Hasta ahora el ministro de Hacienda no podrá quejarse de que los órganos de opinión no le acompañen unánimemente. Veremos qué pasa cuando las reformas empiecen a concretarse.»

ORO VIEJO

Una entrevista con el diablo

Acabo de encontrarme al diablo lba de veinte alfileres, sobre todo gris, cuello de seda, pantalón de pliegue impecable, zapatos Richelieu, guantes rosa... Yo seguí mi camino, pero él me acompañó. Y me decía:

—Ya podéis moveros cuanto queráis. Os tengo cogidos por el cuello. Vuestros informes de trabajo me divierten... vuestras voces... ¿Veis mi mano? Pues ha anudado sobre los ojos de los católicos una venda que no se ha deshecho en más de medio siglo. ¡Ah! ¡Séstrabar nudos!

Nerviosamente, con su bastón de caña, me señalaba a los transeúntes. —Mira este señor... también lleva mi venda... Es un buen católico... tú lo sabes... un católico. Pero por lo demás, está suscrito a un diario de los míos; y cada tarde envía a su criado por otro diario de los míos. Lo lee, lo tira al cesto de los papeles, y de allí vuelve a salir el diario para ser leído hasta en la cocina.

Algunos pasos más y nos cruzamos con una joven. —¿La ves? Va a misa. Pero, con todo, es muy fiel suscritora mía. Cada día me da algunas monedas.

¡Una gota de agua! dirá uno de tus ciegos católicos. Pero tú sabes bien que aunque una gota de agua sea nada, el Océano está formado de gotas de agua. ¿Con qué, sino con los céntimos de esta devota y de otras así, he edificado yo estos palacios que son mis palacios, conteniendo linyotipes y rotativas. unidas por hilo telegráfico especial a todas las capitales?

Esa cristianita lleva también ya mi venda. Pasamos ante un kiosco. Los ojos de Satán brillaron.

—Cuenta tus diarios... veamos, cuéntalos... me dijo.

Los conté. Uno, dos... tres... cuatro... cinco... No más.

—Ahora cuenta los míos. Su bastón de caña iba rápido, señalándolos.

—Ese es de los míos por sus artículos de fondo... éste, por su folletín... éste por sus grabados... por sus anuncios... y éste... y éste... y aún más. Contamos hasta cuarenta y tres.

Pasó un sacerdote. Satánás le siguió mirando con particular atención.

—Hasta ese... lleva también mi venda. Miralo, está cansado... Viene de predicar un sermón... un bello sermón... Su discurso ha sido muy estudiado... Pero se dirigía sólo a cien personas convenidas ya de antemano.

¡En tanto, yo!... Pero ¿a qué hablar? Mira mis kioscos. Fíjate en éste. Piensa cuánto me produce...

Eran las cinco de la tarde y la calle estaba llena de gente. Había ante el kiosco muchas personas mirando los grabados y leyendo las planas de los periódicos; expuestos. Muchos compraban... los vendedores no daban abastio en pegar los diarios que les pedían. Cada diez minutos llegaban ciclistas con pesados paquetes de números del diario que acababa de salir, húmedos aún de tinta.

—Satán me dijo con orgullo: —Esta es mi cátedra... Y este sacerdote que pasa que no ve que entre mi predicación y la suya hay la misma diferencia que la que existe entre el cañón de gran calibre y la ametralladora y la antigua catapulta.

Pero... él no ve... Pasa sin mirar con espanto este kiosco que cada día, cada hora del día, le roba las almas de los niños, redimidas por la sangre del Otro.

¡También este sacerdote lleva mi venda!

El diablo estaba en confianza conmigo.

Sólo una vez he sentido temor. Cuando se expulsó a los religiosos de las escuelas... Cuando se robaron las fundaciones y los bie-

TOPICOS VIEJOS

No podía faltar la voz del organillo azañista; defender a las sectas es defender a su jefe político, cuyo impunismo, así como el de los cabezallas de Octubre ha sido cuestión de honor y de Gabinete para la masonería internacional; archivamos también para ocasión oportuna la complicidad del partido radical.

Hoy no nos sentimos del texto para que el lector pueda apreciar por sí mismo los tópicos de siempre, mil veces repetidos y otras tantas pulverizados por escritores y periodistas nuestros, que ya era hora se diesen cuenta dónde está y quién es el lobo; difícil será ya por no decir imposible, que nadie ingrese en la secta ignorando lo que la secta es.

Leemos: «El ciudadano masón (y es doctrina casi general y decimos casi, porque ya hay ramas que han borrado hasta ese esperanto de Arquitecto del Universo, prescindiendo de toda idea de Dios, lo que quizá ignore el apologist) rinde culto al Arquitecto Universo. El concepto de la moralidad cada cual lo siente y expresa a tenor del grado psíquico de su mentalidad y sabiduría.»

Resulta, pues, de tal doctrina, que cada uno puede formarse un dios a su guato, y no vamos a entretenernos en refutar tal barbaridad y sobre todo las fatales y burdas consecuencias que se derivan.

«Las logias son escuelas de Virtud (que lo diga el H. Ragón, doctor canónico de la secta); Ciencia (Voltaire, Weishaupt, Azaña y masones que con ellos santifican la hipocresía, la calumnia y la mentira); Arte (que hablen las obras de incalculable valor destruidas por la revolución de Asturias en cuya preparación y ejecución cabe parte principal a la masonería); Literatura (la zaña y ramera de «El Liberal» rotativo de la secta); de Moral Universal...»

¡Ah! ya salló: que hablo otro rotativo de la secta que hace muy pocos días sentaba el «Fracaso de la Moral» y poniendo el grito en el cielo porque la autoridad ha querido decencia en las playas, nos ofrece «en orillas del Manzanares una juventud fuerte y gozosa bajo la luz del sol donde «ni el pecar es pecado...»

¿Sociedad filantrópica que propugna por «la Libertad, Igualdad, Fraternidad, Paz y Justicia?»

Los «tiros a la barriga» del masón Azaña. «ni heridos ni prisioneros» del masón Casares, los asesinatos y crímenes de Octubre dirán cuál es la Fraternidad de la masonería.

Como ejemplo de Igualdad y Justicia, bien podemos presentar al masón Llopió que contra toda justicia y derecho y con el crimen alevoso de abusar de su cargo, eliminó a todos de su clase que le estorbaban para quedarse él en Madrid...

Así iríamos poniendo peros y reparos a toda la gaceta de la organo azañista; hay en ello algo, no nuevo, sino que con tanto como llevamos dicho y escrito, todavía no hemos tocado tales puntos, y no quedará, Dios mediante, sin su correspondiente récipie.

PATRIÓFILO.

nes de la Iglesia, temí que se consagraran a la prensa... que cayeran en la cuenta de que... el pueblo es de aquel que le habla...

Era una cosa tan de esperar que... lo confieso... sentí miedo. ¿Qué sería de mi imperio si alguna vez los católicos, con su gran ideal; la bendición de su apostolado y la bendición del Otro, volvieran contra mí el arma terrible de la prensa?

Entonces reafirmo la venda. Pero el peligro pasó... los católicos continúan dulcemente resignados y la prensa es mía, con toda su influencia.

Yo ángel de las tinieblas. no llevo vendas en mis ojos. Veo claro, muy claro.

Sé lo que es este sentimiento que los católicos no han experimentado nunca.

El orgullo de mi grande y predilecta arma.

—¡Oh, mi diario!

Es la más eficaz expresión de mi voz.

Suena en la redacción. Va de kiosco en kiosco, llena la ciudad, invade las estaciones, toma el tren, hasta en los vapores resuena.

Entra en todos los pueblos, penetra en las escuelas y hogares, y no se detiene sino cuando ya no queda ni un alma que ofrecerme, llega hasta las almas de los niños.

Los católicos ignoran esto... ¡Mi venda! les ciega!

PIERRE L'ERMITE.

UNA BODA

El domingo pasado, día 21, a las once de la mañana y en el Monasterio del Pueyo (Barbastro), tuvo lugar el matrimonial enlace de la bellísima y encantadora señorita Patro Madre con el culto maestro nacional de Arbeca (Lérida), don Jesús Saso Palacio, ambos de familia distinguida, ella hija de don José Maure, inspector de Sanidad Pecuaria, de Binaced, y él de familia tan apreciada y conocida de esta localidad.

Apadrinaron a los contrayentes don José Maure y la distinguida señorita María Saso, hermana del novio; y bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Pío Palacin, tío del novio. La capilla donde tuvo lugar la ceremonia se hallaba adornada con un guato tan delica-

do como exquisito, contribuyendo con su belleza a dar magnificencia y esplendor al acto que se celebraba, el cual se vió aumentado por la elegancia innata de la novia, que vestía un monísimo traje de glacé negro y sombrero de paja. Para cerrar con broche de oro la grandiosidad del acto, una marcha nupcial nos recreó con sus suaves y armoniosas melodías.

Terminada la ceremonia, fueron obsequiados los invitados con un almuerzo servido con el mayor gusto y esmero por el Hotel Internacional de Barbastro. Durante él reinó la más franca y sana alegría y a la hora del champagne se brindó por la felicidad de los nuevos esposos.

Entre los invitados recordamos a don José Maure y doña Clara Curat, padres de la novia; don Gregorio Saso, padre del novio; don Pedro y don José María, hermanos de la novia; don José María Daniel y Mario, hermanos del novio; don Elías Vinales, don Cándido y don Luis Muñoz, reverendo Padre Félix Muñoz, don Domingo del Campo, don Antonio Alamanac, don José María Bruned, don Mariano Santolaria, don Martín Larrosa, don Pedro y don Raimundo Lafuente, don José María Sipán, don Ignacio Cebollero, don Jesús Meriz y don Alfonso Lalana.

Las señoras doña Antonina Vinales de Saso y doña Aurora Lalana de Bruned.

Las encantadoras señoritas Pilarín y Asunción, hermanas de la novia; María y Victoriana, hermanas del novio; Felisa, Teresa y Mercedes Muñoz, María Luisa Sanz, Pilar y Clementina Castell, Mercedes Tibau, María Teresa Gabasa, Manolita Monterde, Juana Vinales y Felisa Fau.

Los preciosos niños Danielito Saso y Juanito Guallart.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron para Zaragoza, Monasterio de Piedra, San Sebastián, Bilbao y Santander.

Suscríbese a «La Tierra»

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo: «Metro Goldwyn Mayer» presenta TARZAN Y SU COMPAÑERA. La mejor producción del año.

POLICIA

Próximas oposiciones según autorización «Gaceta» 17 actual. Edad 21 a 35 años y sueldo entrada de 5.750 pesetas. No se exige título.

Preparación completa por personal del Cuerpo. Empezará el 1.º de Agosto en

ACADEMIA MUZAS

Coso Galán, 40, 2.º—HUESCA

Corresponsalía de la acreditada Academia Muro, de Madrid, Arrieta, 8

LUIS RAMON GRACIA MÉDICO PARTOS Y MATRIZ Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Consulta, de once a una. Coso de Galán, 45, principal HUESCA